
Нова Европейска финансова практика – Септември 2025 г.

Решения от месец Септември

дело С-489/23 от 4 септември 2025 година

Здравно осигуряване - Медицинско лечение, проведено в държава членка, различна от държавата по 
местопребиваването на осигуреното лице - Национална правна уредба, която поставя поемането на 
разходите в зависимост от извършването на медицински преглед само от лекар от системата на 
общественото здравно осигуряване в държавата по пребиваване на осигуреното лице - Значително 
ограничаване на възстановяването на разходите за трансгранично здравно обслужване

Ключови аспекти в икономическия обхват на решението:

Трансгранично здравно обслужване. Поемане на разходите за лечение, направени от осигуреното лице. 
Изискване за медицински преглед, извършен единствено от лекар от системата за обществено здравно 
осигуряване на държавата членка по осигуряване на осигуреното лице, в резултат на който е издадено 
искане за хоспитализация. Национална правна уредба, съгласно която, когато осигурено лице не е 
получило изискваното предварително разрешение за трансгранично здравно обслужване, размерът на 
възстановяване от държавата членка по осигуряване е ограничен до размера, предвиден от 
здравноосигурителната схема на тази държава.

Спор между AF, физическо лице, пребиваващо в Румъния и Министерство на здравеопазването и 
здравноосигурителна каса по повод отказа на тези органи да възстановят разходите на AF за здравно 
обслужване, предоставено в Германия.

дело С-726/23 от 4 септември 2025 година

Данъчни въпроси — Приложно поле на ДДС — Търговски услуги, предоставяни в рамките на една и съща 
група от дружества — Трансферно ценообразуване — Право на приспадане на ДДС — Удостоверяващи 
документи — Понятие „доставки на услуги, извършвани възмездно“

Ключови аспекти в икономическия обхват на решението:

Право на приспадане на ДДС. Вътреобщностни сделки между свързани дружества. Възнаграждение за 
вътрешногрупови услуги, предоставени от дружество майка на негово дъщерно дружество, което е 
изчислено по метод, препоръчан в Насоките на ОИСР, и което съответства на частта от маржа на 
оперативна печалба над 2,74 %, представляващо насрещна престация за възмездна доставка на услуги, 
която попада в приложното поле на ДДС.

Спор по повод искане за отмяна на данъчните административни актове, с които на дружество е начислен 
допълнителен данък върху добавената стойност ведно с лихви и глоби.

дело С-115/24 от 11 септември 2025 година

Трансгранично здравно обслужване - Предоставяне на здравно обслужване чрез телемедицина - 
Комплексно медицинско лечение, включващо здравно обслужване, предоставяно чрез телемедицина, и 
присъствено - Държава членка по местолечение - Професионални квалификации - Свободно предоставяне
на услуги - Понятия за „услуга на информационното общество“ и „телемедицина“

Ключови аспекти в икономическия обхват на решението:

Обществено здраве. Свободно предоставяне на услуги, в конкретна област - телемедицината. Здравно 
обслужване, предоставяно на пациент от доставчик на здравно обслужване, установен в държава членка, 
различна от държавата членка по осигуряване на този пациент, от разстояние и следователно без 
едновременното физическо присъствие на едно и също място на посочения пациент и на този доставчик, 
изключително посредством информационни и комуникационни технологии.

Понятия за „услуга на информационното общество“ и „телемедицина“.

Спор между UJ, лекар и австрийска камара на лекарите относно искането на последната за постановяване
на временна мярка, задължаваща UJ да преустанови участието си, пряко или косвено в дейности по 
дентална медицина, извършвани в Австрия от чуждестранни дружества, които не разполагат с 
разрешенията, предвидени в австрийското право.

дело С-384/24 от 11 септември 2025 година

Ограничителни мерки, приети с оглед на положението в Украйна — Замразяване на финансови средства и
икономически ресурси — Дерогации — Заплащане на такса за вписване и на фиксирана вноска при 
подаване на жалба за отмяна срещу решение за прилагане на регламент 269/2014

Ключови аспекти в икономическия обхват на решението:



Обща външна политика и политика на сигурност. Регламент 269/2014, включващ освобождаването на 
определени замразени финансови средства или икономически ресурси във връзка с плащането на такса 
за вписване и на фиксирана вноска, чието заплащане се изисква съгласно националното право при 
подаването на жалба пред национална юрисдикция срещу национална мярка за прилагане на посочения 
регламент.

Спор във връзка с отказ на Генерална дирекция „Държавен бюджет“ да уважи искане на РКФР на 
основание членове 6 и 6б от Регламент 269/14 за предоставяне на разрешение за извършване на превод 
на средства по една от сметките на фонда.

дело С-687/23 от 11 септември 2025 година

Преструктуриране на кредитни институции и инвестиционни посредници — Споделяне на загуби — 
Обезценяване на капиталови инструменти — Защита на правата на акционерите и кредиторите — Неточна
и невярна информация в проспекта, публикуван в частност при публично предлагане на ценни книжа — 
Иск за унищожение на договора за придобиването на капиталови инструменти — Иск за отговорност — 
Искове, предявени преди предприемането на действия по преструктуриране

Ключови аспекти в икономическия обхват на решението:

Придобиване на капиталови инструменти. Принудително прехвърляне на акции без насрещна престация. 
Правата, произтичащи от иск за унищожение на договор за записване на подчинени облигации, 
преобразувани в акции, и от иск за отговорност, които искове са основани на неспазването на 
изискванията за предоставяне на информация, се считат за спадащи към категорията на „натрупаните“ 
към момента на преструктурирането на съответната кредитна институция задължения или вземания, 
когато въпросните искове са предявени преди пълното обезценяване на акциите в регистрирания 
акционерен капитал на тази кредитна институция в рамките на процедура по преструктуриране.

Спор по повод на искове за унищожение на договор и за отговорност за вреди поради това, че при 
придобиването на капиталови инструменти, впоследствие преобразувани в акции в проспекта, 
публикуван в частност при публично предлагане на ценни книжа е била предоставена неточна и невярна 
информация.


